



习近平复信非洲学者

新华社北京8月30日电 8月27日，国家主席习近平复信非洲50国学者，鼓励他们继续为构建高水平中非命运共同体、维护“全球南方”共同利益提供智力支持。

习近平指出，不久前，中国共产党二十届三中全会胜利召开，吹响了以进一步深化改革、开辟中国式现代化广阔前景的时代号角。一个追求和平发展、矢志改革开放的中国不断发展壮大，必将进一步增强世界和平与国际正义的力量，为世界现代化进程特

别是“全球南方”发展振兴注入源源不竭的动力。

习近平强调，中国和非洲从来都是命运共同体。面对变乱交织的世界形势，中国和非洲比以往任何时候更加需要团结合作。新一届中非合作论坛峰会即将召开，中非双方领导人再次齐聚一堂，共商中非合作大计，将开辟中非关系更加壮丽的前景。期待你们在“中非达累斯萨拉姆共识”基础上，加大对“全球南方”国家发展道路、中非和南南合作的研究探索，继续为

构建高水平中非命运共同体、维护“全球南方”共同利益提供重要智力支持。

日前，南非前资深外交官、浙江师范大学非洲研究院名誉教授格罗布勒会同来自非洲50个国家的63名学者联名致信习近平主席，热烈祝贺中国共产党二十届三中全会胜利召开，高度赞赏中非合作论坛历史性成就，期待新一届论坛峰会为构建中非命运共同体、共建“全球南方”现代化书写新篇章。

习近平作出重要指示强调

坚持融入日常抓在经常 把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力

蔡奇主持中央党的建设工作领导小组会议并讲话 李希出席并讲话

新华社北京8月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调，党纪学习教育取得积极成效，要巩固深化党纪学习教育成果，坚持融入日常、抓在经常，把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。要善始善终抓好党纪学习教育任务落实，抓好党纪学习教育收尾工作。要常态化推进学纪知纪明纪守纪，建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用。要着力铲除腐败滋生的土壤和条件，更加有效遏

制增量、清除存量。要引导推动党员、干部在遵规守纪前提下，勤奋工作、放手干事、锐意进取、积极作为。

中央党的建设工作领导小组30日召开会议，传达习近平的重要指示，审议《关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》，对党纪学习教育进行总结。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话，中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议强调，习近平总书记的重要指示充分肯定了党纪学习教育取得的成

效，对巩固深化党纪学习教育成果提出了明确要求，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，要认真学习贯彻、全面抓好贯彻落实。

会议指出，这次党纪学习教育目前已基本结束。要总结运用党纪学习教育好经验好做法，充分发挥纪律建设对坚持党的领导、加强党的建设、推进党的事业的保障作用。要组织党员、干部深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，推动党的纪律教育常态化长效化，加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部的纪律培训力度，把

纪律教育融入党员、干部日常教育管理监督。要运用党的十八大以来加强纪律建设的成功经验，以高质量纪律建设推动党的建设上水平，推动全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要准确运用“四种形态”，落实“三个区分开来”，以精准规范执纪推动干部更好干事创业、担当作为。

李干杰、李书磊、穆虹、姜信治出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

推动党的纪律教育常态化长效化

——习近平总书记重要指示指引广大党员 干部严明纪律担当作为

新华社记者

习近平总书记近日作出重要指示，充分肯定党纪学习教育取得的成效，对巩固深化党纪学习教育成果提出明确要求。

习近平总书记的重要指示为全党进一步加强党的纪律建设指明方向，教育引导广大党员、干部常态化推进学纪知纪明纪守纪，为党和国家事业发展提供坚强保证。

党纪学习教育期间，上海市静安区彭浦新村街道党员、干部多次走进中共二大会址纪念馆，在全新展陈的“永远的旗帜”党章学习流动教室，感悟党纪严明的光荣传统和独特优势。

第一时间学习习近平总书记重要指示，彭浦新村街道党工委任伟表示：“通过党纪学习教育，我们对党章和《中国共产党纪律处分条例》有了更加深刻的了解和认识，将把遵规守纪牢牢记在心里，内化为言行准则，真抓实干、学有质量、学有成效。”

青青柏坡岭，潺潺滹沱河。在革命圣地西柏坡，参观学习者络绎不绝。

“这里是立规矩的地方。党的规矩、制度的建立和执行，有力推动了党的作风和纪律建设。”就在西柏坡著名的九月会议旧址，习近平总书记曾着重强调“立规矩”的重要意义。在此次的重要指示中，总书记强调，建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制。

“推动党纪学习教育抓常抓长，就是要引导党员、干部真正把纪律规矩转化为行动自觉。”河北省平山县西柏坡镇党委书记封川表示，要善始善终抓好党纪学习教育任务落实，全力抓好收尾工作，加强对年轻干部、新提拔干部的纪律培训力度，做到理论学习勤而不辍、严于律己时刻不松、为民服务恪尽职守。

领学自学、集中研讨、交流发言……党纪学习教育开展以来，北京科技大学马克思主义学院党员、干部以多种形式开展学习，推动党的纪律入脑入心。

“我们将牢记习近平总书记‘常态化推进学纪知纪明纪守纪’的要求，创新方式方法，督促党员、干部从思想上重视起来，把纪律学习作为必修课、常修课，把纪律教育融入党员、干部日常教育管理监督，发挥好党的纪律教育约束、保障激励作用。”北京科技大学马克思主义学院院长党委副书记、院长宋伟说。

加强纪律性，革命无不胜。要充分发挥纪律建设对坚持党的领导、加强党的建设的保障作用。

(下转第2版)



一张丝网 “链”起千亿产业

8月30日，河北省安平一家丝网企业的工人在生产线上工作。

安平被誉为“中国丝网之都”，有丝网企业超过1.3万家，2023年丝网产业集群产值达1006亿元。

近年来，安平结合市场需求，引导企业加大科技创新研发投入，优化完善产业链条，做大优势产业集群，研发出应用于航空航天、交通水利、石油化工等6大系列400多个品种6000多种规格的丝网产品，远销190多个国家和地区。

新华社记者 王晓 摄

山东阳谷县打造“能吃饭”的暖心驿站

工会补贴、企业让利，小哥吃上“暖心餐”

关爱新就业形态劳动者

本报讯(记者田国奎 通讯员吉翔)下午2时，连续工作3个多小时后，山东省阳谷县的外卖小哥孙伟终于能坐下来吃午餐。“一荤一素一例汤，主食不限量，共6元。”坐在贴着“暖心驿站”标识的当地某知名快餐店里，边吹空调边吃饭的孙伟说。

针对外卖配送员“就餐难、就餐贵”等现状，今年以来，阳谷县总工会创新实施了“暖心餐”项目，采用“工会补贴、企业让利、骑手获益”模式，着力打造“能吃饭”的工会驿站。

在距阳谷县中心商圈不远的谷山路，有处面积不大但环境整洁的快餐店——阳谷县总工会暖心驿站，从上午11时到晚上11时，连续12小时为快递员、环卫工等户

外劳动者提供饮水、休息、充电等服务，还特别为外卖配送员提供“暖心餐”。

在这里，每份“暖心餐”由县总工会补贴7元，商家让利3元，外卖配送员个人仅需支付6元，就能享用价值16元的饭菜。目前，阳谷县平均每天享受这一福利的外卖配送员有70余人。

“我们把‘让外卖小哥吃好饭’作为做好新就业形态劳动者权益保障工作的

重要抓手，按照‘县总补一点、商家让一点、个人出一点’原则，投入资金对外卖配送员群体进行精准补贴。”阳谷县人大常委会副主任、县总工会主席王勇介绍，县总工会筛选出两家餐饮作为签约“暖心餐”项目就餐点。

从今年年初运营至今，这两家能吃饭的暖心驿站已服务外卖配送员超1.6万人次。“希望提供‘暖心餐’的餐馆能更多样化！”“驿站门前车多空间小，经常找不到位置停我的电动自行车。”在“暖心驿站”的一角，设有“惠蜂巢 暖心愿”板块，一张张便签上写着快递小哥等新就业形态劳动者的诉求和心愿。据悉，这些诉求“说了不白说”，阳谷县总工会安排专人进行梳理，分配给各职能部门进行解决。

全国托育职业技能竞赛决赛在宁波举行

本报宁波8月30日电(记者邹佩然)8月28日至30日，2024年全国托育职业技能竞赛决赛在浙江省宁波市举办。竞赛以“托”举成长希望 “育”见美好未来为主题，分为保育师(职工组)、保育师(学生组)和育婴员(职工组)3个赛道，来自全国31个省级代表队、近300名选手同台竞技。

本次竞赛由全国总工会女职工部、国家卫生健康委人口家庭司、全国妇联家庭和儿童工作部主办，浙江省总工会、浙江省卫生健康委承办，宁波市总工会、宁波市卫生健康委、宁波卫生职业技术学院等单位协办，是贯彻落实党的二十届三中全会精神、健全人口发展支持和服务体系的实际行动，是培养造就更多高素质高技能人才、推进托育服务工作高质量发展的有益探索。全国总工会、国家卫生健康委、全国妇联有关

领导同志出席活动并讲话。

竞赛设置了理论测试、岗位技能实操、综合技能实操3个项目，经过激烈角逐，27名选手分获3个赛道的个人一等奖，9个团队获团队一等奖。

据介绍，近年来，各级工会特别是工会女职工组织积极推进用人单位托育服务工作，增加托位供给，提高服务质量，持续推进“会聚缘”婚恋服务、工会爱心托管和家庭友好型工作场所建设等工作，推动完善生育支持政策体系和激励机制，助力解决职工生育后顾之忧。今后，各级工会将进一步为广大托育服务从业人员搭建竞技展示平台和成长成才舞台，不断提升女职工技术技能水平和专业化能力，努力打造规格高、分量重、影响大的托育职业技能竞赛品牌，在全社会营造认同、尊重、支持托育事业的良好氛围。

第七届全国高校青年教师教学竞赛决赛举办

本报上海8月30日电(记者裴龙翔)8月26日至30日，由中华全国总工会、教育部联合主办，中国教科文卫体工会、教育部教师工作司联合承办的第七届全国高校青年教师教学竞赛决赛在上海交通大学举办。全国总工会有关领导同志出席竞赛总结大会并讲话。

全国高校青年教师教学竞赛突出立德树人根本宗旨，以弘扬教育家精神为引领，始终坚持“上好一门课”理念，充分发挥教学竞赛在提高教师队伍素质中的示范引领作用。竞赛坚持广泛参与、层层发动，各地结合实际组织开展省内选拔赛。据统计，全国2028所高校的30余万名青年教师参与了各层级的竞赛，高校参赛率达65%。

来自31个省(区、市)和新疆生产建设兵团130所学校的159名选手脱颖而出，进入全国决赛。决赛选手均为近3年持续从事一线教学工作的高校青年教

师，最小27岁，最大40岁，平均年龄36.1岁。决赛设置文科、理科、工科、医科、思想政治课等5个组别，赛事同步线上直播，点击量突破1000万人次。

竞赛坚持精神奖励与发展支持相结合。对于所有获奖选手，除颁发荣誉证书外，教育部将在教师职称评审中体现教育教学实绩，在相关荣誉表彰等方面予以倾斜，全国总工会将对获得各组别第一名且符合条件的选手，按程序申报“全国五一劳动奖章”。

自2012年以来，全国高校青教赛已成功举办七届，全国中小学青教赛已成功举办四届，全国青教赛基本建成横向涵盖大、中、小学，纵向涵盖全国、省、市、县的青年教师教学竞赛体系，为一大批青年教师提供了展示教学水平、提高教学能力、交流教学理念的平台。

云南持续推进水生态治理助推经济高质量发展

一汪清水映底色

高质量发展调研行

本报记者 赵黎浩 兰德华

今年暑假，平均每天有约12万名游客进入大理洱海生态廊道，感受“诗与远方”；刚结束的2024滇池东岸国际咖啡文化嘉年华上，10天内参与人数达65万人次；云南腾冲热河河畔，环境优美的和顺古镇2023年实现旅游收入3亿元……

云南有九大高原湖泊，众多河流，当地人视水为珍宝。从“一湖之治”向“流域之治”再到“全域联治”，云南持续推进

水生态治理，助力绿色经济高质量发展，实现河畅、水清、岸绿、景美、人和、民富。

将洱海的垃圾“吃干榨尽”

“这是全国最大的绿色‘粪坑’。”日前，在云南顺丰洱海环保科技股份有限公司垃圾处理车间，全国劳模、公司负责人钟顺和幽默地对记者说。

据统计，整个洱海流域每年会产生134万吨左右的有机固体废物，包括畜禽粪污、农作物秸秆、厨余垃圾等。这些废弃物一旦没处理，便会在雨季被冲到沟渠，流入洱海。

经过近20年的探索，该公司形成了

洱海流域有机废弃物全过程、全链条、全生命周期的治理模式，在洱海流域18个乡镇(街道)建成27座有机废弃物收集站、多个非固定式流动收集点，投放废弃物收集车辆251辆，日均收集处理量近2000吨。

洱海流域的养殖户做梦都没想到，日常产生的粪便不仅有人收集，还能卖钱。“我们服务着22380家养殖户，15231家餐饮单位以及38座污水处理厂，目前累计收集349.19万吨废弃物。”钟顺和说。

记者了解到，该企业依托张福领院士及其专家团队共建“顺丰洱海模式暨

有机循环与有机农业科技小院”，形成一整套自主处理工艺技术体系。洱海流域10余种有机废弃物通过加工处理、资源化利用，可以生产出生物天然气、生物有机肥、复合微生物肥料、园林绿化肥等各类产品。

钟顺和举例，餐厨垃圾里的鸡骨头、鱼骨头等都会被挑出来磨成骨粉，提炼出的油用作生物柴油，盐用于工业，剩下的渣液制成浆进行液氧发酵产生生物天然气，每年节省燃气费约1200万元。

企业实现经济效益的同时，村庄环境越来越好，水质越来越好，洱海越来越漂亮。

(下转第2版)